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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить; 

в Австриї:
на цілий рік . . . . 20 кор.
на пів року . . .  10 кор
на чверть року . . .  б кор. 
на місяць . . . .  Г70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очп і душу ми впрвепт; а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» —'. З  Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевнча.

виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О 5’|а год. пополудня.

Редакция, адмінїстрацяя і
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Вке> 
псдиция місцева в Агенції Со- 
коловского в пасажі Гавсмав*.

Рукописи ввертав ся дише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в »Наді- 
сланім< 40 с. від стрічки. По
дяки і приватпі донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Хто до дня 27 с їй. не зверне нинїшного 
числа „Руслана", уважаємо єго нашим передплат
ником

труднити ухвалене тарифи в парламенті, 
або і відсунути цілу справу асі саіепсіаз 
§гаесаз!

Нїмецка митова тариоа.
Проект нової митової тарифи в Німеч

чині викликав за границею не малу кон- 
стернацию і заставив примежні держави 
підняти кроки до запобіженя шкодам, які 
для них може нанести ухвалене нового 
мита на продукти, які доселї імпортувала 
Німеччина.

Ллє також самій Німеччині сей про
ект наробив немало клопоту. Звісні є бор- 
би, які вже там того року вели поодинокі 
сторонннцтва, опираючи ся на широких 
верствах консументів і продуцентів пооди
ноких артикулів, які мають бути оподатко
вані, борби за збереженєм інтересів тих 
верств. Аґрарники домагали ся піднесеня 
мита на збіже, городину, овочі і цьвіти, а 
заступники особливо робучих кляс висту
пили против сего з цілою енергією, побо 
ючи ся, що в наслідок сего настане доро
жня найпотребнійших до житя артикулів.

В кождій системі митової тарифи криє 
ся подвійний намір: один торговельно-по
літичний, с. е охорона рідної продукциї пе
ред заливом заграницї, а другий приспоре- 
не державі доходу через обтяженє консу- 
мента. Нїмецка тарифа мала також обі цї- 
ли на оцї, хотяй в мотивах до проекту 
правительство висуває передовсім політич
но-торговельні згляди. Вправдї деякі пози
циї скарбових мит, як пр. на дактилі і па
прику знижено, а не підвисшено мита на 
сиру каву, какаю і чай, то всеж таки під 
висшено скарбові оплати на богато таких 
артикулів, яких вправдї не продукують в 
Німеччині', але консумують їх у великих 
масах.

Без сумніву будучі торговельні трактати 
обнижать не в однім дуже знатно позициї 
нинішнього проекту, але і так доходи нїмец- 
кої держави зростуть в наслідок нової та
рифи в величезній пропорцій. Нині такі 
доходи роздїлюють після ухваленого клю
ча всі держави нїмецкого союза між себе. 
Проект тарифи застерігає унормоване сего 
розділу на будучність окремому законови.

Однак суспільність домагає ся, щоби 
сї доходи не засилювали виключно скарбу 
держав союза, але щоби їх частину ужито 
на гуманітарні цїли, на підпиране заводо- 
вої орґанїзациї робучих верств. Надто від
зивають ся голоси, що коли буджет кож- 
дого консумента стане обтяженим знатним 
підвисіненєм мит на рільні плоди, то пра
вительство мусить дати консументам ре- 
комгіензату через знижку скарбових мит 
від нафти, кави і ріжних кольонїяльних 
товарів.

Так спорять ся вже о шкіру медведя, 
якого ще не уполювали. З певностию сі 
спори ще заострять ся, коли на дневнім 
порядку стане ухвалене нового ключа до 
поділу митових доходів межи поодинокі 
держави союза. Се дразлива буде справа і 
може принести не одну несподіванку та у-

„Народниі Дім“ в С т а т і .
Загальний Збір членів «Народного Дому» 

в Станиславові. товариства зареєстрованого з 
обмеженою порукою, вибрав в дни 29. грудпя 
мин. року до Ради надзираючої: 1) о. д-ра Іва
на Гробельского, крилошанина капітули в Ста
ниславові (предсїдатель ради), 2) Станислава 
Стеблецкого, ц. к. радника судового в Станисла
вові (заступник предсїдателя) 3) Олександра 
Тимкевича, ц. к. авскультанта судового в Ста- 
ниславовї (секретар), 4) Ігната ІІолотнюка, упра
вителя хору катедрального в Станиславові (за
ступник секретаря), 5) о. Єронпма Бариша, па- 
роха в Угринові (контрольор), 6) Стефана Га- 
врилова, ц. к. падконтрольора податкового в Ста
ниславові (контрольор), 7) о. Кассіяна Кунїцкого, 
ц. і к. капеляна війскового в Станиславові, 8) 
Романа Заклиньского, ц. к. учителя ніколи вправ 
в Станиславові, 9) о. Зенона ІНепаровича, паро- 
ха в Колодїївцї, 10) Иоспфа Гурика, господара і 
посла на сойм краєвий в Угринові.

Рада надзираюча іменувала за згодою за
гального збору директорами'. 1) д-ра Йосифа Пар- 
тицкого, кандидата адвокатури в Станиславові 
(ведене дирекциї), 2) д-ра Володимира Яновича, 
лікаря в Станиславові (ведене каси), 3) Осина 
Домбровского, асистента зел. держ. в Станисла- 
зові (ведене книг і контроля каси).

Дирекция оголошує отсим, що розпічне уря
доване в суботу 25. н. ст. січня 1902 і буде уря
дувати кождої середи і суботи від 8. до 9. го
дини вечеро.м в льокали товариства «Руска Бе- 
сїоа» в Станиславові, ул. Собіского 28. — Заяви 
прпступленя приймають всї три члени дирекциї, 
на жадане висилає ся статут спілки. — Гроше
ві посилки мають іти на руки ведучого касу 
д-ра Володимира Яновича, лікаря в Станиславо
ві, ринок. --  Вписове 5 К, один удїл 25 К; спла
ту пайками позваляє дирекция. — Вписаних 
членів просимо зголосити ся в найблизшім часі 
в годинах урядових для иолагодженя формаль- 
ностий.

Дирекция ^Народного Дому“ в Станиславові.

нять ся своїми власними селами. Анґлїя черпає 
з усіх своїх жерел средства до сеї війни. Охот- 
ники з Альбіона, Ірляндиї, Канади і Австралії 
спішать до полудневої Африки, а парлямент 
ухвалює нові мілїови на остаточне зломанє опо
ру Бурів. Населене цілої бурскої републнки, крім 
тих, що з оружем в руках криють ся в недо
ступних горах, стягнено в конценграцийні табо
ри на нехибну смерть наслідком невигод і за
разливих недуг.

Сина книга предложена сими днями ан- 
ґлїйскому парламентові!, хотяй очивидно ст.’.рає 
ся представити поведене анґлїйского війскового 
заряду в як найлучшім сьвітлї, виказує цілу ги
доту сеї війни. В концентрацийних таборах є 
інтернованих 117.017 осіб. В однім лише місяци, 
як виказує листа, померло з них 2.380 осіб, а 
межи ними і.767 дїтий! Сей нечуваний факт в 
істориї цивілізованих народів приспорить Анґлїї 
назву Герода XIX столїтя.

Однак самі Анґлїйцї чують, що їх жосто- 
кість не зломить свободного духа Бурів. Анґлїй- 
ска війскова часописі. Вгоаіі Агго\у, яка вихв- 
дить в полудневій Африці каже: Війна увійшла 
в послїдну стадию, але до кінця ще далеко. Де- 
вет, якому не повело ся у єго виправах до Рога 
Надії та тепер відділений від него ланцом гу
стих твердинь від західної Оранії, має єіце до
сить терену, щоби опирати ся па нїм Кітшене- 
рови, вправдї вже не з надією на триюмф 
своєї справи, бо она вже є рішеною, але на та
кий спосіб, що єго імя запише ся в анґлїйскій 
істориї дуже сумно.

Тереном, до якого стремить тепер Девет, 
щоби там роз’ярити війну, є північний і схід
ний Трансваль. Після віродоетойних вістий там 
мають находити ся великі склади амунїциї і о- 
ружия. Анґлїйскі жерела подають число карабі
нів на 40.000 до 50.000. Сего оружня доставили 
европейскі фабрики, головно бельґійскі, за гро
ші і на замовлене Кріґера, який в Голянднї не 
збавлює часу. Відомо також, що до північних і 
східних околиць Трансваля наплинули цілі гро
мади приятелів бурскої справи. Куди сї люди 
дістали ся до Трансваля, тяжко знати. Се певно 
якісь «охотники і авантурники Евроііи». Они че
кають лише, щоби Девет явив ся між ними і 
повів їх до борби.

Великої дружини не мають нині анї Девет, 
анї Бота. Але сї, що борють ся під їх стягом, є 
рішені на всьо і ідуть в огонь з погордою смер- 
ти. Хитких, непевних, боязливих так Бота, як 
Девет розпустили домів і задержали при собі 
лише тих, яких травить незгашений огонь пім- 
сти за дізнані страти. На початку війни обчи
слювано сили Бурів о 50°|о за низько, нині Ан
гличани попадають в противну хибу: переці
нюють чисельну силу Бурів. Але і нині могло 
би станути в поли кільканаііцять тисяч зброй
них фармерів, коли би Девет і Бота хотіли се
го. Але они воліють мати не богато, а рішених 
на веьо характерників. Ціла бурска армія вино
сить нині 5.500 людий, але се материял, якого 

і дармо шукати на цілій земскій кулі. Незрівнаш 
їздці, на витревалих скорих конях, мчать ся з 
місця на місце летом вихру і появляють ся на 
даний розказ в ріжних точках, так, що оманені 
Англичани думають, що перед собою мають ве
лику армію. І як-раз ся безпримірна скорість 
справляє, що невеличкі відділи кидають на ан
ґлїйскі полки безнастанний страх і держать їх 
в смертельній тревозї.

Бури а Анґяїйцї.
Хотяй президент Кріґер і єго земляки вже 

від давна не манять себе надією на інтервен- 
цию держав, то всеж таки можна уважати, що 
тепер запечатано бурску справу. В двох парла
ментах анґлїйскім і францускім, як обговорю
вано онодї покінченє бурскої війни. Чемберлвн 
ствердив єіце раз, що якнебудь ся війна протя
гає ся і коштує Анґлїю богато, то мусить стати 
покінченою в інтересі сьвітового становиска Ан
глії, хотьби найбільшими жертвами. Француский 
мінїстер заграннчних справ, після запевнень 
«симпатиї», відкликав ся до «француского па
тріотизму» і міжнародних зглядів, які не позво- 
ляють Франціїї підняти ся інтервенциї, анї спо
нукати до неї мировий трибунал в Газї, вже 
хотьби з того згляду, що нема жадної иевности, 
чи обі сторони піддадуть ся сему трпбуналови.

Але Бури з тим більшим завзятєм боро
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Та зовсім відмінні осуди чуємо знов про 
анґлїйску армію. Австральский Зисіпеу Виїїеііп 
виставляє дуже некорисне сьвідоцтво австраль- 
ским охотникам. Каже про них, що се люди 
найгіршої слави, а часто злочинці і дуїнегубцї. 
Вимовним є також рапорт за р ік  1901 Генераль
ного інспектора війскових вязниць, надпоручни- 
ка Ґарсія. Після сего рапорту в сім році відбу
вало кару вязницї 7.357 жовнірів, коли попе- 
редного року лише 4.583 людий. Понеже не ста
ло місця у війскових вязницях, нанято для вя- 
знїв цивільні вязницї і частину кошар. Вкінци 
мусїли побудувати нові вязницї з 1.593 кели- 
ями. В р. 1901 видалено з армії за непоправне 
поведене 1.901 людий, а попередного року 1.956 
жовнірів. Надпоручник Ґарсія взиває до більшої 
осторожности при вербованю охотників, бо такі 
індивідуа згодні довести до краю деморалїза- 
цию анґлїйекої армії.

Супротив таких даних, взятих з достовір
них анґлїйских жерел, можна надїяти ся єще 
довго кінця і не одної несподіванки на побо- 
євищи в полудневій Африці.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю :  гр.-кат. Теодозия; 

рим. кат. Тимотея. — В с у б о т у :  гр.-кат. Тати- 
яни, Евпраксиї; рим.-хат. Навернене Павла.

— ВПреосв. Митрополит Шептицний повернув 
ві вторник вечером з Відня до Львова.

— Загальні збори товариства Шкільна Поміч< 
у Львові відбудуть ся дня ЗО. с. м. (в че
твер) о 4. год. з полудня в салі рускої видїло- 
вої школи при площі Стрілецкій ч. 6 На поряд
ку дневнім: 1) справозданє з дїяльности виділу, 
2) справозданє касиєра, 3) вибір нового виділу і 
внесеня членів — 3 огляду на велику важність 
наших руских шкіл просимо членів і прихиль
ників їх, мущин і пань, до ласкавої участи. — 
Від видїлу товариства «Шкільна Поміч*. У Льво
ві дня 20. січня 1902. — О. Александер Степа
нович; Ольга Барвіньска.

— Виділ Тов. >Руска Бесіда* у Львові на оно- 
дїшнім засїданю уконституував ся в слідуючий 
спосіб: Головою вибраний проф. Вол. Шухевич, 
заступником голови Іл. Кокорудз, господарем і 
касиєром о. їемницкий, референтом театраль
ним Ник. Заячківскин, а секретарем др. Яр. О- 
лесницкий.

— Віче нашої молодіти у Відни. В понеділок 
дня 27. с. м. відбудеть ся у Відни в салі «Нев- 
воигсе» (НеісІїзгаїЬвзІгавзе проти парламенту) 
віче нашої молодїжи в справі українського уні

АНДРІЙ АЛИСЬКЕВИЧ.

Н О РИ М БЕРҐА .
(Спомини, з по дорожи по Німеччині).

Крім деяких міст, що лежать у стіп Гарцу 
і над Реном, носять цїху старинности передо
всім Норимберґа та менше знане, но рівнож 
інтересне і нині богато звиджуване місточко 
Ротенбурґ. Перше місто звісне і у нас з своїх 
дрібних виробів, якими обсилає наші міста та 
місточка.

Хто хоч раз в житю звидїв Норимберґу, 
хто хоч раз обійшов кругом єї мури та перей
шов через єї вулиці — сей певно задержить на 
завеїгди у своїй душі незатерТий єї образ.

Норимберґа лежить в неурожайній пісковій 
околицї, н ад  о б и д в о м а  б е р ега м и  р ік и  П еґнїц . 
Під добу числить вона з передмістями понад 
23.000 жителів і є першим торговельним та 
промисловим містом в південній Німеччині'. Та
ким було воно вже в середних віках — від хви
лі' свого повстаня і перетвореня ся з міста від- 
пустового на промислове аж до часів відкрити 
Америки і коротшої дороги до Індий. Через Но
римберґу і Авґсбурґ вела тоді дорога з Венециї 
до Гамбурґа і Любеки, осередків Ганзи. Сим 
шляхом (подібно так у нас на Київ і Львів) 
спроваджували продукти богатого Сходу в північ
ні краї Европи, а навіть в Анґлїю, Фрапцкю і 
Іспанію.

Ще перед XI віком стояла на правім боцї 
ріки Пеґнїц в місци, де лежить нині старша 
часть Норимберґи, каплиця з гробом і мощами 
св. Себальда, котрий вславив ся многими чуда- 
ми, і єї навіщувало богато богомільцїв. З  ча
сом Норимберґа 'Стала т. зв. і'геіе КеісЬззІаск 
і мала власну автономію. Тота оселя переміни

верситету. З  огляду на ціль віча ирозиио цілу 
українську громаду у Відни о найчпзлелнїйш у 
участь. — За  українську молодїж в Відни: — 
Євген Косевич, Згн. Кузвля.

— Львів в тревозї. Уличчі демонстрациї стали 
від часу вжзсїньскої справи немов на дневнім 
порядку у Львові. Памятяик ґр. Ґолуховского 
стереже день і ніч двох поліцаїв, а при леда 
нагодї висилає там полїция сильні патролї. Пе
ред нїмецким консулятом є також постійна по- 
лїцийна сторожа, а часто і війскове поготовлє. 
Теиерже-ж так само стережуть і росийского 
консулату. Вчера також доперва по год. 12. в 
ночи вернули поготовля до кошар.

— Люеґер на двірскім балю. Віденьскі часопи
си оголосили немилу д ія  Люеґера пригоду, що 
стрітила єго на остатнім двірскім балю. При 
буфеті стояло трьох офіцнрів. До них присту
пив др. Люеґер і заговорив: «що порабляєте па
нове». На се всі три офіцирн привитали єго о- 
кликом: «Носії Люеґер!» По хвили станув пе
ред ними полковник з двірского уряду і відоз- 
вав ся: «Ту не є місце до демонстраций» і віз- 
вав офіцирів, аби вийшли з балевої салі. Офі- 
цири сейчас забрали ся, а Люеґер остав при бу
феті. Подібна доля стрітила ще кількох офіци
рів, котрі пили з Люеґер ом шампана. На при- 
каз полковника мусїли винести ся з салі. Та
ке поведене війскових власгий з д-ром Люеґе- 
ром має походити звідси, що Люеґер недавно 
відказав поєдинку резервовому офіцирови Офен- 
гаймови.

Гривакова, ста- 
околиць Нового 
трегий раз, та

на нещастє ніхто не старав ся о єї руку. Але 
навинув ся ворожбит Павло Червеняк і жертву
вав бабі свої услуги. Рада в раду і Червеняк 
згодив ся за 70 К доставити Гриваковій «води», 
якою мала спіймати жениха. «Вода» була жов
тава і як показало ся опісля в суді', була се 
юшка з бараболі. Гривакова шукала нагоди, де 
би можна рапоїти якого мущину. Нагода траф и
ла ся на якімсь празнику, але проба випала ли
хо Парубки підглянули, як Гривакова доливала 
до горівки «чогось жовтого», побили бабу і ви
кинули з хати. Розлючена Гривакова занізвала 
ворожбита за обманьство і недавно відбула ся 
судова розправа. Червеняк дістав місяць вязни
цї, а Гривакова стратила послїдну надію на су- 
пруже щастє.

— Крадіж в нотарияльній канцелярій'. До кан- 
целяриї нотаря Адама Студїньского в Бурштині' 
влізли онодї в ночи злодії. Розбили вже верт- 
гаймівску касу і забирали ся до єї перегляду, 
але хтось у сні Закашляв в сусідній кімнаті' і 
наполохав злодіїв. З  каси пропали лише стем- 
плї і 20 К готівки.

— Монополь тютюну в Австриї. До 1670. року 
не було ще в Австриї тютюневого монополю; І

— Ворожбит і баба. Юлїянна 
ра і иогана але богата баба з 
Санча. хотіла конче віддати ся

ла ся в славне ярмарками місточко. На горі, що 
зносить ся 72 м. високо, повстав вчасно замок, 
звідки цїсарскі бурґґрафи володіли містом і о- 
колнцею.

З  годом-перегодом розширило ся місто і 
на лівий бік ріки та ставало ся чим раз то бо- 
гатщим. Німецькі цїсарі подавали ему много 
прав і концесий, а почавши від Конрада III на
віть дуже радо і часто сюда навіджували ся. В 
Норимберзї скликували вони по своїм вступлеию 
на престол перші сойми. Ту навіть почавши від 
1424. переховували свої державні дорогоцїнно- 
сти аж до року 1806. Норимберґа обведена му
рами, бо в неспокійних часах вимагало сього 
добро єї горожан. Колиж в часі крівавих межи- 
усобиць два рази збурено єї мури, вибудовано 
опять нові, але вже такі грубі і сильні, що пе
ретріпали віки та лишили ся по нинїшний день. 
Є вони 12 м. високі, а кругом їх біжить рів ЗО 
м. широкий, а 16 м. глубокий. Обєм мурів чи
слить годину ходу. їх окрашують многі башти і 
много (майже 100) веж. В середину міста про
вадило 17 брам або менших входів.

Тепер перемінено рів переважно на корсо. 
Денеде знов побіч мурів, веж і брами побудова
но маґазини або купелеві заведеня. Місцями 
знесено рів зовсім — особливо коло брам, що
би улегчити міский рух — а передовсім, щоби 
получити середну та старинну часть міста з 
многими передмістями, які фабриками і варста- 
тами засіяли ся, та з зелїзничим двірцем, від 
якого веде електричний трамвай. В своїм дав
нім середновічнім стані лишили ся таким чи
ном лиш чотири великі, найбільше характери- 
с. чні брами; осмотрені вони великими кругли
ми вежами. Иньші брами замкнено для мійско- 
го руху. Найкрасша старинна часть міста, що 
простягав ся кругом замку від «Нової брами» 
до брами Макса (котра зветь ся так безперечно 
від цісаря Максимілїяна) лишить ся такою по

тоді міг кождий садити тютюн і продавати, а 
за то платило ся від сотяаря 80 сот. податку. 
Доперва в тім році відцано ґр. Ківельгілєрови на 
12 літ право управи тютюну і єго продажу і за
боронено спроваджувати тютюн з заграницї. 
Першу «трафіку» заложив один з купців в Ем- 
сї, а право на трафіки для Стириї, Каринтиї і 
Країни одержав єзуїт Валтазар Мілер. Однїську 
фабрику тютюну і трафіку винаймало прави- 
тельство за 2500 злр. річно і завело в 1693. р. 
першу сторожу фінансову. Відтак правительство 
перебрало фабрикацию тютюну і основало пер
шу свою фабрику в Гайнбурзї в 1722. році. Ма
буть не вело ся добре, бо вже по трех роках 
цісар Кароль VI віддав весь монополь жидови 
з Португалії, котрий аж до 1759. р. платив по 
пів мілїона злр. Від того часу фабрикация тю 
тюну щораз ліпше оплачувала ся, бо оплачува
на скарбови належитість дійшла в 1780. р. до 2 
мілїонів злр. В 1874. р. скарб обняв знова під 
свою управу монополь тютюну і установив по
стійні ціни на цигара, табаку і пачки. В 1835. 
році ціна тютюну так представляла ся: найліпші 
цигара, ехігаїеіп, 4 цалї довгі, 100 штук кошту
вали 3 злр.; найдорозший тютюн за фунт пла
чено 7 злр. 50 кр. А нині' ?!

— Золоті штаби. Иариекий Ротшільд, мілїяр- 
дер, потерпів недавно малу шкоду. З  пивниці, 
де лежали штаби чистого золота, хтось почав 
виносити по одній штабі. Довго не можна було 
вислідити спритного злодія, але вкінци спійма
но єго на горячім учинку. Злодієм був возьний 
банку Фальк і виносив штаби золота за пазу
хою, почім продавав їх годинникареви Альбер- 
тови по 1 франку за ґрам, т. є по ’/3 вартости. 
Украдене золото представляло вартість звиш 
50.000 франків.

— Успішний лік. ІІроф. Ляйден з Берлина на 
засїданю лїкарского товариства представив своє 
відкрите при лїченю заразливих недуг. Проф. 
Ляйден вщіплював недужим кров здорових осіб, 
що перебули ту саму недугу. Показало ся, що 
сей спосіб дає ся з успіхом прнноровити при 
шкарлятинї.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

В «Газеті львівскій* розписано конкурс на 
посаду лїкара зелїзничого у Льв'ові-Підзамче з 
речинцем вношена подань до дня 1. лютого 
1902.

— Дрібні вісти. Вінчане п. Михайла Теслі, зе 
лїзничого урядника, з п-ою Галею Черневичів- 
ною в Підволочисках відбуде ся 25. с. м. о 7. г. 
вечером. — Віденьский союз вірителів оповіщує 
банкротство купців Ант. Стахевича і Сам. ЦіГе- 
ра в Тернополи. — В Монахові помер славний 
зоольоґ проф. др. Селєнка.

— На книжочку вкладкову Товариства взаїмн: 
кредиту «Дністер» ч. 1800. на фонд академічної мо
лодїжи вплинули дня 12. січня 1902 дальші жертви:

вічні часи. Вона звертає на себе увагу кожньо- 
го нодорожного своїми архитектонїчними фор
мами і споминами на давні часи та події. Вже 
тут слідує зазначити, що в Норимберзї захову
ють Німці з нечуваним пієтизмом всякі істо
ричні памятки, котрі відносять ся до їх культу
ри, науки і штуки. Кождий камінь, кождий дім 
немов говорить і сьвідчить про давнину. Тому 
справедливо називають се місто «мурованою 
хронікою».

Старинні, вузкі і невигідні вулиці задер
жали свій давний характер, так, що дивно 
і наче анахронїстично відбивають від новомод
них вистав і маґазинів та від незвичайного ру
ху в місті. Після полїцийних приписів не вільно 
навіть прохожим минати ся на вузкпх хідни
ках, що подобають радше на пільні стежки. Во- 
они мусять іти в напрямі свого ходу лиш од
ною стороною, тому і ділять ся на дві частини. 
В сій середній, старинній части наказує заряд 
міста горожанам відновляти або будувати доми 
лиш після старонїмецкого стилю, значить, в ло- 
маній або крученій лінії, через що творять ся 
мальовничі «зиґзаки». Вузкі, низькі і тісні доми 
мають майже всі ознаки прикраси на даховій 
фдсадї, котра кінчить ся постепенно що раз то 
острійше. Дахи суть червоні і заострені. Часто- 
густо видно по обох боках даху на фронті малі 
башти, заокруглені ґотицким, острим луком т. 
зв. Егкег. Не рідко знов можна таку башту по
бачити по середині фасади між вікнами першо
го або другого поверха, а в ній під бальдахимом 
статую якого сьвятого. Висші поверхи вистають 
на фронті часто понад низші, чим стають ся 
ширші та більші, но заразом відбирають вузким 
вулицям сьвітло. Доли домів показують пересіч
но ґотицкий, поверхи ’ і фасади ренесансовий 
стиль. їх нодвіря окрашують подекуди аркади і 
хороші різьби.

Взірцем такої старинної будівлі' і предме-
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Парохіяне з Плотичи коляду з К  24 с.; п-нї Евг. 
Курчиньска з Мшани 10 К 6 с.; Б. Шулякевич 
за  грудень і за січень 20 К; п. Наталія Попо
вич учителька з Черновець за січень о К; п. Л. 
Кузьма проф. Гімн. складку на празнику в Вер
биці! ЗО К (виграна в карти З К 18 с., від о. 10. 
Ж ука 1 К, С. Ж ук 1 К, о О. Сиротиньского 1 
К, п. Зелїгнама 1 К, п. І. Недїльского 2 К, п-нї 
Черевкової 2 К, п-ни Ш. Мазикевич 2 К, о. В. 
Мазикевича 2 К, и ні Ел. Козьмова 2 К, п-нї 0. 
Мазикевич З К. п. Л. Кузьмової 2 К, п-нї Е. Ж у- 
кової 2 К, п. Йосифи Лисяк 1 К, п. Бонецкого 
з Махнова 5 К); 0. Ф. Свергун складку ЗО К 
(від себе 9 К. від Громади Романівни з коляди 
21 К); пп. Нїза Поповичівна зі Сторожинця 
складку 11 К 74 с. (від себе 2 К, п. Ернестини 
Ушер 1 К, п-нї М. Левицкої З К, від М. Левиц- 
кої 1 К, п-нн Ірини Левицкої 1 К, п-ни Олесі 
Левицкої 1 К, п. Серафиновича 1 К, Тепера 1 К, 
Поповича (Румун) 40 с., п. І. Левицкого 34 с.); 
Софія Ясеницка з Новосїлок к. Ліска 5 К; Д. Не- 
стайко з Чернелицї за січень 5 К, о. М. Кали- 
мон з Кальникова складку 13 К (від себе за 
січень 4 К, п. Новака за січень 2 К, від місце
вого склепу за січень 1 К, з коляди 6 К); о. Ів. 
Волосяньский з Краківця 10 К, коляду заколя- 
довану Рузею Дельманович, п. Анною Сливинь- 
скою і членами читальні; Василь Пиняньский 
з Старого Самбора, складка гостей 7*1. у п. І. 
Яворского в Стрільбичах 13 К 53 с., о. Віктор 
Крвавич з Залужа разом з громадою з коляди 
20 К, о. Ник Крайчик з Липовця, складку иа- 
рохіян 15 К 30 с., о. Н. Величковскин з Заріча 
складку 25 К (від иарохіянина з Заріча 13 К 
60 с., від себе 6 К 40, п-нї Евг. Величковскої 2 
К, п. М. Величковского 1 К, від Мар. Зелиньскої 
2 К); о. Андрей Тимкевич з Ж елдця складку 
28 К 81 с. (з акафисту в Воли Желдци 16 К 
39 с., від церкци 10 К, з акафисту в Ж овтаяец- 
кій 2 К 42 с.); Остап Радкевич в Красаві від 
В. В. 2 К, Яків Заставний з Вязовницї, складку 
2 К 10 с. по потрученю 10 с. на порто (від Іва
на Гамаса 1 К, М. Соболя 60 с., М. Ткача 10 с., 
М. Круби 10 с., І. Заставного 30 с., М. Гнитрус 
10 с.; разом того дня 711 К 24 с.

Дня 13. січня 1902 вплинули дальші жертви: 
Ілїя Ннкифорук з Джурова 1 К 50 с., Вол. Кру
па в Залужу складку 6 К 14 с., Зенон Грушке- 
вич з Залїся 8 К виколядовані в домі І. ІІетру- 
шевича, в Новици к. Калуша, Брацтво церковне 
в Підгайчиках і Волосткові 15 К, Й. Марущак 
в Гукалівцї 11 К 60 с., о. Е. Кушик з Ольхівця 
10 К, о. І. Калиньский з Ж абча 12 К, Волод. 
Дутка в Стрию 5 К 70 с., Ів. Вахнянин, складка 
38 К, о. Ів. Щуровский, з Струтина вел. 40 К 
(заколядовані членами читальні); о. ВикторСав- 
чак від нарохіян 20 К (з того на общество Кач- 
ковского 6 К, для «ДЬла» 6 К, для Тов. «Про- 
сьвіта 2 К); о. Ол. Воляньский в Криворівни, 
складка 33 К 53 с. (коляда зібрана від гостин 
18 К 53 о-., від себе 10 К, о. Арсенича 5 К); о.

том подиву є дім, зв. КаєєаиегЬаив, котрий сто
їть напротив гарної, мурованої керницї, званої 
Ти^епбЬгиппеп та напротив костела св. Лав- 
рентия (ЬогепхкігсЬе). Сей костел на лівім боці 
ріки е осередком другої части міста, що по
встала пізнїйше та відповідав в дечім згадано
му костелови св. Себальда (ЗеЬаМизкігсЬе).

Ріка Пеґнїц творить в місті два острови. 
Головний міст над еї темними филямн збудова
ний є після взору венецкого Понте Ріальто на 
однім луці і зовесь РІеізсЬЬгіїске. Обі части 
міста беруть свою назву від двох головних ко
стелів, т. є. зовуть ся беЬаІбиззеіІе і Ьогепх- 
зеііе. Згадані доми Божі, то імпозантні, перева
жно ґотицкі будівлі. їх вівтарі і амвони окра- 
шують славні артистичні різьби домородних 
різьбарів, таких як: Віігег, КгаіГі, 8іозз, УієсЬег; 
чудує ся ними кождий чужинець. В будові пер
шого, себ-то костела св. Себальда, котрий по
встав в 13—15. віці на місци давної відпустової 
каплиці, добачити можна великий вплив романь- 
ского стилю. Побіч много різьб і образів звер
тає на себе увагу передовсім гробниця св. Се
бальда, найбільше і найкрасше діло нїмецкої 
штуки відливаня. Творцем єго є звісний Петро 
Фішер з нятьма своїми синами. Він жив в 16. 
віці. Сю гробницю окрашують мнсгі картони з 
житя того сьвятого та з істориї старого і ново
го завіта. В другім костелі св. Лаврентия му
сить звернути на себе увагу навіть і незнатока 
штуки чудний кивот т. з. йакгатепПіаизсІїеп. 
Має він форму ґотицкої, високої вежі з прегар
ними різьбами, котрі малюють жите Спасителя 
від послїдної вечері аж до вознесеня. Вражіня, 
які віднесемо після тої артистичної нрогульки 
по обох сих домах Божих, е глубокі і незабу
тні. Не менше інтересним є рівнож ґотицкий 
костел Богородиці (РгаиепкігсЬе).

Дальшими будівлями, котрі зачислити на

Зарицкий з Нового Села к. Збаража, коляда зі
брана між селянами 27 К 52 с., о. Ю. Коницкий 
з Ігровиці, з акафисту 10 К, складка в домі и. 
Фінік 10 К, від господаря Василя Мокрицкого 2 
К, о. Володимир Петрик з Комарна, складка 145 
К 20 с. (від читальні «Проеьвіти коляда 111 К 
20 с., від хору міщаньского 20 К, І. Ліщиньско- 
го 2 К, О. Пеленьского 2 К, І. Пеленьского 1 К, 
Гавр. Прухницкого 1 К, о. В. Петрика 1 К, 0. 
Пасічника 1 К, І. Перуна 1 К, І. Здерка 1 К, В. 
Варениці 1 К, М. Лїщиньского 1 К, І. Дикого 1 
К, І. Артимка 1 К); М. Секунда в Новім Санчи 
складка 82 К (від Е. Лїпиньскої 2 К 80 с., П.Лї- 
пиньского З К, Василя Яворского 10 К, Яроша 
10. 10 К, Руді 10 К, д-ра Давида 5 К, д-ра О. 
Левицкого 5 К, М. Секунди 5 К, І. Іванишова 2 
К, Перльштайна З К, ІІ. Витошиньского 2 К, о. 
Е. Венгриновича 1 К, Ів. Твардиєвича 1 К, Т. 
Волошина 1 К, О. Вархаловского 1 К 20 с., І. 
Дроздяка 2 К, Ю. Чапельского 5 К, М. Кубієви- 
ча З К, В. Михася 1 К, А. Крвавича 1 К, II. Ка
чура 1 К, Ст. Майка 2 К, Маевскої 1 К, Ф. Се- 
рефинюка І К, Хромовекого 2 К, О. Пеленьского 
1 К); Ів. Петришин в Кутах 12 К, др. О. Коза- 
кевич в Ґрацу 37 К 47 с. (коляда руских кольо- 
нїстів в Грацу); о. І. Погорецкий з Бродків, 
складка 26 К (від себе 12 К, від нарохіян 14 Ю; 
о. Макогоньский від себе і парохіян в Лип.іцї 
гор. 32 К, Анна Підляшецка в Гладишові З К. 
о. А. Сосенко з Зарудя складку 20 К (від себе 
5 К, від церкви 5 К, від Читатьнї «Просьвіги» 
10 К).

(Дальше буде).
— На книжочку вкладкову Товариства взаїмн. 

кредиту «Дністер» ч. 1800 на фонд запомоговий 
для академічної молодїжи вплинули дня 22. 
січня с. р. дальші датки в сумі 710 К 93 сот.; 
по день 22. с. м. включно вплинуло 42.353 К 
20 сот.

Посмертна | оповістка.
0. Омелян Левицний, парох в Тартакові, со- 

кальского повіта, упокоїв ся дня 20. с. м. в 77. 
році житя, а в 49. р. сьвященьства по двотижне
вій недузі'. Покійний був щирим Русином па
тріотом і ревним діячем в винограді Христовім. 
В. є. п.!

— Мария із Зарицких Глиньска, вдова по па- 
роху, упокоїла ся в Оброшинї коло Городка в 
83. році житя. В. ї. п. !

Наука, штука, література.
Учитель, ч. 2. з дня 20. січня 1902. Зміст: 

Учительскі семинариї. — Купелі в Швециї і 
шкільні купелї. — Елементарна наука про йото

лежить між старинш прикраси міста, є: ратуш, 
цїсарский замок і многі артистичні керницї.

В будові ратуша виріжнити можна дві ча
стини: давнїйшу, збудовану в ґотицкім і новій- 
шу в ренесапсовім стилю. Ратушева саля е при-
окрашена многими артистичними різьбами і обра-

I зами, межи котрими один зображує в’їзд цісаря 
І Максимілїяна, другий знова сцену страченя. На 
стінах видпїють многі пословицї, відносячі ся 
до справедливого і безсторонного поведеня вла- 
сти. Вікна мальовані на лад вікон в ґотицких 

, костелах. В иодвірю стоїть керниця, а в ній на 
і дельфінах держить хлопець прапор міста. На 
III. поверсі містить ся мала Галерия образів.

Цїсарский замок, вибудований в 11. а роз
ширений в 12. віці, відновлено в минулім сто- 
лїтю. Як кажуть — приїздило і перебувало ту 
до ЗО нїмецких цісарів. За сим переказом пі 
шов також тепер пануючий цісар Вільгельм II. 
і відбув в 1897. р. торжественний в’їзд в норим- 

і берский замок. Позаяк давними часами (від 
'1191—1427. р.) володіли ту яко бурґґрафи пред- 
ки нині пануючої родини Цолдєрн, тому ^амок 
в тепер власностию двох королївских домів, т. е. 

і пруского і баварского. Кругом головної салі т. 
зв. КіПегєааІ, Групують ся покої, що є призна
чені для особи цісаря і цїсаревої. В сали обра
зів находять ся оригінали і копії старо-нїмецких 
мистцїв штуки. Велику артистичну вартість ма
ють кафлеві печі з доби ренесансу. Одна з них 
приміром окрашена римскими типами і алего
ричними картинами. Вид з замку чудовий, но 
найкрасший хиба розкривавсь з вершка вежі 
«ВіппмгеІПшгт» — звідки можна навіть поба
чити франконьского ф а та франконьску Швай- 
цапию. Дві замкові каїїлицї (Каієег- і ЛУаІриг- 
^із-КареІІе) в стилю романьскім містять в се
редині образи і різьби згаданих вже мистцїв. 
Першу з них приокрашуе крім того ще много 
колюме 3  них одна має в полоеинї височини

вані звуки. — Обовязкові забави для молодїжи. 
— Дрібні вісти.

В >Правничій бібліотеці'» під редакциею 
д-ра Станіслава Днїстряньского вийшов яко І 
том за 1901. р .:

Про//). Д р. Петро Стебельскиіі: Австрийский 
процес карний. (Коментар). Випуск І. Накладом 
Наукового. Тозариства імени Шевченка. Стор. 
196, 8°.

Т е л єґр а м и .
Відень, 23. січня. Буджетова комісия пере- 

дискутовала титули зелїзничого міністерства: 
«субвенциї і дотациї на річ краєвих фондів і 
громад», субвенциї дли льокальних зелїзниць у 
»власнім заряді і за порукою», «субвенциї для 
тов. парової плавби на Дунаю» і вкінци «почто- 
ва щадниця». Слідуюче продовжене завтра.

Петербург, 23. січня. «Біржевия Ведомостї» 
обговорюють торговельно - політичне зближене 
Австриї і Росиї. Оба правительства признали не
можливість дальшого зволїканя з практичними 
зарядженими в цїли відвернена небезиеченьетва, 
яке грозить з причини нової нїмецкої тарифи. 
Інтереси обох держав — пише згаданий днев- 
ник — е в богато точках спільні.

Загреб, 23. січня. В місцевости Госпіц прий
шло до кровавих розрухів межи Хорватами а 
Сербами. В друкарні хорватскої часописи «Кгуаі» 
підложено огонь. Серби стріляли до поліцаї. По- 
боюють ся дальших розрухів.

Льондон, 23. січня. Як доносить »Могдіп§ 
Розі», командант американьского, воєнного ко
рабля «Філадельфія» одержав наказ не допу
стити до нападу на Панаму. Занятє Панами по
встанцями уважають неможливою річию з огля
ду на значне число війска, яке там находить ся.

Пзкін, 23. січня. Від часу обнятя заряду 
міста Китайцями, є вигляди, що ситуация про
яснить ся цілковито. Заграничні посли ствер
джують прихильне відношене китайских вла- 
стий сулротив них. В манджурскій справі, по 
смерти Лїгунчана, двір є з великою резервою. 
З  причини замордована француского місіонаря 
в Квантунґ, китайеке правительство висказало 
свій жаль і прирекло вислідити і покарати 
справників.

вставлений і вистаючий клин. Се пояснює слі
дуючий переказ: Сї стовпи мав перенести з Іта
лії і уставити на місци сам чорт. Щоб погубити 
душу замкового каиеляна заложив ся він з тим- 
же, що швидше принесе чотири колюмни з Іта
лії', чим еьвященик відправить богослужене. Ко
люмн сих треба було до одної з трех нав цер
ковних. Гадав чорт, що виграє заклад, але завів 
ся, бо поки він вернув з четвертим стовпом 
капелян поспішив ся і висказав послїдні слова 
Служби Божої: ІЬе т ізва  е§1. Вернувши, кинув 
розлючений чорт сю колюмну, що нїс, на зе 
млю і она тріснула в половині.

На подвірю замку стоїть стара липа, заса
джена, після поговірки, КунеГундою, женою Ген- 
риха II. По правій стороні замку находить ся 
печера з різьбленими статуями, звана «оливною 
горою». В одній замковій вежі (о п ять о х  боках) 
містить ся збірка старинних приладів, яких ужи
вано до тортур. Між ними впадає в очи звісна 
зелїзна дївиця (еізегпе ЛипдГгаи). Се сьвідки 
давних часів, давної культури. З  иньшою знов 
вежою вяже ся переказ про неспокійного лица- 
ря-розбишаку Еннеляйна. По многих розбоях по
пав він в руки міскої сторожі і був засуджений 
на смерть через повішене. Після звичаю вільно 
було засудженому просити о сповнене послїдно- 
го бажана. Еннеляйн просив о позволене досї- 
сти свого вірного коня-вороного, щоб у послї- 
дний раз міг ще на нїм погуляти хоч по зам
ковім подвірю... Єго волю вволено. Приведено 
вірного Асоня, БІК СКОЧИВ на ЕЄГС, СПЯЕ єго остро
гами і в очах сторожі скочив у одну мить на 
мури. Відтак найшов ся вороний одним сьмілим 
скоком на другім боці широкого рова і стрілою 
погнав по дорозї. Так спас ся від нехибної смер
ти Еннеляйн, розбишака. Звідти взялаеь припо
відка: Норимберцї не вішають того, кого не 
уміють добре в руках держати.

(Конець буде).
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І.
Нераз задумані ріки весняні води 
Повінь на поля кине побережні;
І в хмурий час бурливої негоди 
Попливуть шумно филї неповздержні 
Далеко з берегів... сповершенії броди 
І мутні боввани, мов гори величезні 
По лугах розбридуть. — Та згодом гнів при

води
Потахне — збурені в русло покануть води; 
Зістануть лиш по них тріски, посохлі віти 
Нанесеная рінь, замуленії цьвіти...

Так і на серденько — задумане, дрімуче 
В рожевій тканцї мрій дитинних 
Любови бовван ударить могуче 
І розібе сьвятиню снів дитинних,
Прокине ся в трівозї серце бюче...
Не встоїть ся від ударів невпинних 
Що раз сильнїйших фи.ть, що рвучи 
Заллють душу... Перейде хвиля тучі,
Кануть на дно душі ті филї утишні 
І лпшуть ся лиш спомини болючі...

Стефан Парнецкий.

Смерть жовнїра

В чужій земли, в чужім полі 
Під вербою на роздолї 
Лежить жовнір з Верховини, 
На нїм кровця цьвіт-калини.

Ніхто за ним не заплаче, 
Тілько ворон чорний краче. 
Божі птички прилітають, 
Похоронну піснь сьпівають.

Пільні цьвіти в чаші звонять, 
Сонні віти слези ронять; 
Умлівають всі билини 
За жовніром з Верховини.

Павло ПІтокалко.

Мрія-дума.
Погас веселий усьміх цьвітів, 
Вклонились гильця.їх корон 
І сну пролетів скрізь демон 
Вклонились гарних цьвітів віти.

Погас вже сонця літний жар 
І птахів сьпів притих чудовий, 
Студений вихор у діброві...
ПоГас весняний чар!

Осип Луцкий.

Після ревізиї.

(-¥--»?.
Жандари, клятії кати,

Трусили кумову господу:
Книжки забрали, тоді й та

Згубив також всю слободу!
За щбж се трапилось? — тепер 

Не можна ближнього любити,
Бо християнський дух помер:

Його убили вражі діти..,
В вязницю кинули тебе,

Нк поступовця-демократа:
Гніт люто мблодїж гребе, —

І не одна пустіє хата...
Іти на поступ — шпіґуни

В Росиї нам заборонили,
Бо ту набрали ся вони

Великих подлостий і сили:
Зневічен люд, у рабстві край,

Де лиха й сорому чимало, —

Кацапський рай; жандармський рай, 
Яких давно вже не бувало!

С. Обуховець.Людство.
Брутальне насильство сковало кайдани 
І вкинуло брата в пащеку потвори.
І гордо розсілись державцї-тирани 
В пекельній державі Содомп-Ґоморри. 
Сьвяті почуваня каля’ сьвятотацтво,
В калюжі неправди душа вигрівавсь;
І корчить ся людскість в обіймах кріпац

т в а
І звільна в могилу заглади зсувавсь.
В нікчемній країні молитви, зітханя 
Панує плюгаве, гидке катуванє.

Як брила колоди товпа трупішіє...
Гей відьма на брата з зубами мене ся,
І в орґії дико гуля’, скаженіє,
В екстазї регочесь, гадюкою вє ся,
І в плїснї та гнилі розпусти качавсь.
Конає суспільність в багні наркотизму; 
Ятрить ся ґанґрена ненависти, злоби; 
Змагавсь потвора, — жажда анархізму,
І лоно суспільне виплоджує хроби,
Що наче гадюка палають жаждою 
Братерської крови, насильства, розбою...

І в хаосї злоби мольох поглощає 
Мізерні та підлі рабів сотворіня.
Від голоду людськість як в пеклі страдає, 
І кормить неситі душевні терпіня...
Над нею згнущаєсь недолі потвора,
Та виссавши силу кидає в наругу.
У люд сновигаєсь як висохла змора,
Та пестить у груди химерную тугу 
За  щастєм... Хиріє, в зневірю конає, —
Бо в царстві нірвани надії не має...

Петро Кар.ианьский.

УМУ Р О В А Н И Й  Д Щ
з ОФіцинами, садом і огородом

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4.000 зр.
Зголошеня приймає Редакция «Руслапа*.

субститут надв. адвоката д-ра Отмара Райзера 
і оборонець в карних справах у Відни, І, ТисН- 

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирредазяс ч. 9.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банн
Г іпотєчний

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

--------------------------- яко гарна прикраса комнат і
Т С я п т т і Т П і  ’ Верещаґіна, Шевченко в домо- 
- ІХ с ір  і  111111 . винї і Сластьона, Шевченкова 

могила. — — ----------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а  на" 

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(ЗаГе ОерозИв)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозптар дістав в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і̂ 
дискретно переховувати може сЬоє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечнпй як найдогіднїйпи заряджена.

Прпппсп дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Товариство вваїмного кредиту

„Д н ї с т  е р”
стоваришенє зареєстроване 8 обмеженою 

порукою
Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти»)

приймає вкладки до опроцентованя на 4°/„. 
Позички уділяють ся членам за сплатою 
®1/ї °/о ’ 1% додатку на кошти адмінї- 
страциї, почавши від 200 корон і висше, 
до половини вартости гіпотеки на сплату

в ратах до 10 літ.
Позички над 500 корон мусять бути 

інтабульовані, а до 500 кор., або інтабу- 
льовані, або з порукою 2 ручителїв від
повідних.

Сьвященики не посідаючі гіпотеки 
мусять крім поруки 2 ручителїв предло- 
•-мити полісу жктєву; обезпечатись на жи
та треба тілько через «Дністер* в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові.

Удїл членьский виносить 50 кор.. 
вписове 2 кор.

Членом бути може тілько член обез- 
печений в «Дністрі*.

З днем 31. грудня 1900 стан:
число ч л е н ів ....................... 1857
фонд реаервовпй . . . .  6919 кор. 46 сот

І
вплачені у д і л и ..................  73087 „ — „
вкладки щадничі . . . .  806803 „ — „

уділені позички..................  763737 „ — ,
2 касовий оборот в 1900 році 2424157 ,. — „

Інформант до позичок удїляє Ди- 
рекция листовно або аґенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дністер».

С0Ю53ЕИМ Егпезіа ТЬогпз.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сснїшна

Небувала, сензацийна програма! 
від І. до 16. с чнн 1901.

При епівучасти війскової музики 80. п. п.
1) Увертура (Реклямоґраф). 2) ТНе Еопегз, 

сьпів з електричними демонстрації ями. 3) А\л/а- 
1а, незрівнаний жонґлєр. 4. Сіїезіег Іойизіопе, 
феноменальний американьский циклїст. 5) Моиг- 
йіпу, король вломавачів. 6) Орлеаньска дівиця, 
найбільший і найгарнїйший образ американьско- 
го біоскопу. 7) Орхестра. 8) Братя Адам, модер- 
нїстичний акт Гімнаст. 9) Сагтеп, італїйека су
бретка. 10) Мг. ВікіоНЇ, артист в концертовім 
свистаню в пальці. ] 1) Ніодоки, славна япаньска 
дружина. 12. Орхестра. 13) 15 білих медведїв, 4 
пси, 1 кінь. 14) Марш.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятницї Нідії-БіГе представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

іл ю стрований  календар
на 1 9 С 2 .  рік.

Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил
кою о 10 сот. більше.

Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 
Домбровского ч 1.

«ТОВАРИША» можна набувати також у 
всіх Філіях «Народної Торговлї*.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковскоге.


